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;O;i)الفضاء منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس        j;k)  

نعتبر النقط   A 0;0;1، B 2;4; 1، C 4; 4; 3  

 ليست على استقامة واحدة. Cو  A،B(بين أن النقط 1

 BA.BCو AB.AC ات السلمية التالية:( أحسب الجداء2

 (BA;BC)و(AB;AC) : من الزوايتين ا لكلاستنتج قيس 

 ثم استنتج مساحته ABC المثلثطبيعة  عيّن (3

      مستطيلا ABDCيكون الرباعي بحيثDعين النقطة  (4

وي والمتسا A قائم في ABCDEFموشورا(إنشئ أ -1     

مربعان متقايسان طول  ACFDو ABEDوجهاه  الساقيين

a *(a اضلع كلا منهم )


وGمركز ثقل الرباعيBCFE 

ات الجداءاحسب ثم  aبدلالة AGوBC،BFجد الأطوالب(

 AB.AC ،AG.FB  ،EF.BC،BD.DC السلمية التالية :

  (A;AB;AC;AD)لمعلم متعامد ومتجانس (الفضاء منسوب2

  Gو   A،B ، C،D ،E ،F عيّن إحداثيات النقط أ(

 ب(1ثم تحقق تحليليا من النتائج المحصل عليها في الجواب  

 ABCDEFوالموشورABCDرباعي الوجوه حجم جد (ب

 من الفضاء والتي تحقق: Mمجموعة النقط (S)لتكن(3

  MB MC ME MF 2 3a     

 (S)حدّد طبيعة المجموعة  ( أ

 .ABCDEFتشمل رؤوس الموشور (S)تحقق أن  ( ب

;O;i)في الفضاء المزود بمعلم متعامد ومتجانس      j;k) 

نعتبرالنقط A 1,2,0، B 3,4,2، C 1, 2, 1 وD(2;0;1) 

 غير مرتبطين خطيا. ACو AB الشعاعين بين أن( 1

عاًبين أن شعا( أ-2 n a,b,c  يكون ناظميا للمستوي

(ABC  :إذا و فقط إذا كان )
2a 2b 2c 0

2a 4b c 0

   


  
 

بمركبات صحيحة (ABCاستنتج شعاعاً ناظميا للمستوي)(ب

 .(ABCللمستوي)استنتج معادلة جـ(

 ؟.(ABC)عمودي على المستوي(AD)هل المستقيم(3

;O;i)في الفضاء المزود بمعلم متعامد ومتجانس        j;k) 

نعتبرالنقط A 1,0, 1، B 2,2,3، C 3,1, 2 

 قائم ثم أحسب مساحته. ABCاثبت أن المثلث  .1

أ( بين أن الشعاع .2 n 2, 3,1 (ناظمي للمستويABC) 

 (.ABCب( استنتج معادلة ديكارتية للمستوي )   

. عين بعد النقطة 3 D 4,2,1 (عن المستويABC ثم ،)

 .DABCأحسب حجم رباعي الوجوه 

;O;i)في الفضاء المزود بمعلم متعامد ومتجانس       j;k) 

;A(0;2نعتبر النقط:  2)،B( 2;0;2)و C 3,1, 2 

 [ AB( التي قطرها] S(أكتب معادلة لسطح الكرة ) 1  

محور للقطعة (Q)(جد معادلة ديكارتية للمستوي2    AC   

 التي  ('S) سطح الكرةونصف القطرالمركز(عين أ-3

2  امعادلته 2 2x y z 2y 6z 16 0     . 

 (S)و ('S)ادرس الوضع النسبي لـ ب(  
  A( في  'S(مماس) P( أكتب معادلة ديكارتية للمستوي) جـ

  (Q)عن المستوي أحسب بعد النقطة  (4

 ؟وفق دائرة( 'S) الكرة سطحيقطع (Q) بيّن أن( 5

;O;i)منسوب إلى معلم متعامدو متجانسالالفضاء        j;k)  

(أكتب تمثيلا وسيطيا للمستوي 1
1

(P  والمعرف بالنقطة  (

 A  v(1;0;1)و  u(2;1;1)والشعاعين  4;1;0

للمستوي ( استنتج معادلة ديكارتية2
1

(P )   

المستوي ليكن (3
2

(P xذو المعادلة ( 2y z 2 0    

أ( بين أن المستويين 
1

(P و  (
2

(P  متعامدان  (

 ب(  B عيّن المسافة  .نقطة من الفضاء 1;1;3
1

d بين

و Bلنقطة ا
1

(P والمسافة (
2

d بين النقطةB و
2

(P ) . 

استنتج المسافة جـ( 
3

d بين النقطةBستقيموالم( ) تقاطع

المستويين 
1

(P و(
2

(P د( هل     . (
3

d d(A.B)؟ 

;O;i)الفضاء منسوب إلى معلم متعامدو متجانس      j;k) 

تعطى النقط  A 2; 3;0، B 1;2;4، C 2;0; 3 . 

 (AB)( اكتب تمثيلا وسيطيا للمستقيم 1

;O;i)مع المستوي (AB)عين احداثيات نقطة تقاطع   j)  

)(أ-2 )ي سيطوال مستقيم تمثيله

x 2 3t

y t

z 3 2t

  


 
   

 tو

A ب(بيّن أن:   ( )  وC ( )  . 

)تمثيلا وسيطيا للمستقيم (جد3 ')الذي يوازي( )  ويشمل

)و Aثم استنتج المسافة بين النقطة  Aالنقطة  ). 

;O;i)الفضاء المنسوب إلى معلم متعامد ومتجانس      j;k)  

نعتبر المستويين   1P  و 2P :المعرّفين بالمعادلتين 

1z2yx    ،01zyx  .على الترتيب 

 عيّن، في كل حالة مما يلي، النتيجة الصحيحة مع التبرير.

مشتركتين بين المستويين  Bو  A(إحداثيات نقطتين 1 
1

P 

و  
2

P :هي   3,2,1    0,0,1    0,1,0 

تقاطع المستويين  D)((إحداثيات شعاع توجيه المستقيم 2 1P 

و  2P :هي   3,2,0    0,1,1   3,1,1  

3) .تمثيل وسيطي للمستقيم  عدد حقيقي)(D :هو 
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;O;i)الفضاء منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس       j;k) .

نقطةنعتبر ال A 0, 1, 1 المستقيمو D  ذا التمثيل

الوسيطي :

x 2 t

y 2t ; t

z 1 3t

 


  
   

والمستوي  P  

x ذا المعادلة الديكارتيّة : 2y z 3 0    . 

 في كل حالة  -مع التعليل -أو خطأجب بصحيح أ

عن المستوي Aعْد النقطةبُ( 1 P 6يساوي. 

( المستقيم2 D محتوى في المستوي P. 

علىAـالمسقط العمودي ل(3 Dهي النقطة H 3, 2,2. 

;O;i)الفضاء منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس       j;k)  

نعتبر النقط   A 1; 1;2، B 2; 3;0، C 0;2;1 

 .ABCمركز ثقل المثلثI( عين إحداثيات النقطة 1 

 مرجح الجملة االتالية: G( عين إحداثيات النقطة 2 

               A, 1 ; B,1 ; C,3 

 مركز Oبحيث تكون النقطة D( عين إحداثيات النقطة 3 

 . Dو A ،Bلمسافات المتساوية للنقط مركز ا   

 من الفضاء التي تحقق: M(عين مجموعة النقط 4 

  MA MB 3MC MA MB MC         

;O;i)سالفضاء منسوب إلى معلم متعامد ومتجان       j;k). 

xذا المعادلة :(P)( نعتبر المستوي 1 y 1 0   

y ذا المعادلة : ('P)والمستوي  z 2 0   

 متقاطعان. ('P)و (P)أ( تحقق أنّ   

 الذي(D)هو المستقيم  ('P)و (P)ب(بيّن أنّ تقاطع  

تمثيله الوسيطي هو: 

x 1 t

y t

z 2 t

 



  

t)حيث  ) 

 .(D)ويعامد  Oلمبدأبا المار(R)معادلة للمستويجد أ(-2

  (D)والمستقيم (R)نقطة تقاطع المستويIإحداثيات  جدب( 

( لتكن النقطتان 3
1 1

A( ;0; )
2 2

 وB(1;1;0). 

 .(R)تنتميان إلى المستوي  B و Aأ( تحقق أنّ   

Aب(نسمي   على الترتيب B و Aنظيرتي النقطتين  'Bو '

 معيّن. 'ABA'B. بيّن أن الرباعي Iبالنسبة للنقطة 

;O;i)الفضاء منسوب إلى معلم متعامد و متجانس      j;k). 

النقط نعتبر A 6,0,0، B 0,6,0، C 0,0,6، D 2, 2, 2   

 .(P)يّن مستوياتع C،B،Aتحقق أنّ النّقط -( ا1

x بيّن أنّ -بـ y z 6 0    معادلة ديكارتيّة للمستوي(P) 

النّقطةفي (P)يقطع(OD)أثبت أنّ المستقيم -جـ H 2,2,2 

 .C،B،A متساوية البُعْد عن النقط Hق أنّ النقطةتحق -د 

المستوي المحوري للقطعة المستقيمة (Q)( ليكن2 CD. 

x بيّن أنّ-ا  y 4z 6 0   معادلة ديكارتيّة للمستوي(Q) 

في نقطة  (Q)يقطع المستوي (OD)أثبت أنّ المستقيم -بـ 

 . يطلب تعيين إحداثيّاتها 

3و نصف القطر سطح الكرة ذات المركز(S)ليكن(3 3 

 .(S)اكتب معادلة ديكارتيّة لـسطح الكرة  -ا  

 .D،C،B،A يشمل النقط (S) تحقق أنّ سطح الكرة -بـ 

  (P)مع (S) تقاطع سطح الكرةل العناصرالمميزة عيّن-جـ 

;O;i)الفضاء منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس       j;k)  

نعتبر النقط   A 1; 2;3، B 2;1; 8 ، C 0;0; 2 

 :من الفضاء التي تحقق M(بين أن مجموعة النقط 1

AM² CM² 10 هي مستو(P)معادلتهx 2y 5z 0   

 المعرفة بالعلاقة التالية:(S)أ(بين ان مجموعة النقط-2

x² y² z² 2x y 2z 0      هي سطح كرة يطلب

 .Rونصف قطرها Iتعيين مركزها 

 يتقاطعان وفق دائرة يطلب تعيين (P)و (S)ب(بين ان  

 عناصرها المميزة.   

GAالنقطة المعرفة بـ: G( لتكن3 GB 3GC 0    

 (S)تنتمي لـ Gثم عين احداثياتها، تحقق أن  Gأ(عرّف  

 Gفي(S)الذي يمس(Q)ب(جد معادلة ديكارتية للمستوي 

 يطلب(d)يتقاطعان وفق مستقيم (P)و(Q)جـ(بين أن 

 .(S)بالنسبية لـ(d)اعطاء تمثيل وسيطي له.ثم حدّد وضع

,O,i)الفضاء منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس  في        j,k) 

)A(1;2;-1)،B :نعتبر النقط  3 ; -2 ; 3)وC(0 ; -2 ; -3). 

 .استقامية فيليست C و A ، Bبين النقط ( أ( 1

;n(2ب(برهن أن الشعاع  1;1) ناظمي للمستوي(ABC). 

)( ليكن2 )P المستوي الذي معادلتهx y z 2 0   . 

)بين أن المستويين      )ABCو( )P.متعامدين 

مرجح الجملة  G( نسمي 3 (A;1),(B; 1),(C;2). 

;0;2)هي  Gطة أ( بين أن إحداثيات النق    5). 

)ب( برهن أن المستقيم    )CGعمودي على المستوي( )P. 

)جـ( عين تمثيلا وسيطيا للمستقيم    )CG. 

)، نقطة تقاطعHد( عين إحداثيات النقطة    )Pو( )CG. 

)( برهن أن المجموعة4 )S  للنقطM  من الفضاء التي 

||تحقق      MA MB 2MC|| 12    هي سطح كرة 

 قطره. يطلب تعيين مركزه ونصف    

 (P)( عين الطبيعة والعناصر المميزة لتقاطع المستوي 5

 11101.(S)والمجموعة     
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;O;i)الفضاء منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس j;k)  نعتبر

14xذا المعادلته :(P)المستوي 16y 13z 47 0    

و النقط A 1; 2;5، B 2;2; 1، C 1;3;1  

 ليست في استقامية. Cو  A،B أن النقط  تحقق -(أ1

 .(P)هو (ABC)بيّن أن المستوي-ب  

 . (AB)( جد تمثيلا وسيطيا للمستقيم 2

للقطعة(Q)المحوريتب معادلة ديكارتية للمستوي اك-(أ3 AB 

تحقق أن النقطة -ب 
1

D( 1; 2; )
4

  تنتمي إلى المستوي(Q) 

 .(AB)والمستقيم Dاحسب المسافة بين النقطة -جـ 

 1011

;O;i)الفضاء منسوب إلى معلم متعامد ومتجانسفي  j;k)  

نعتبر النقط   A 1;0;1، B 2;1;0، C 1; 1;0 

 تعيّن مستويا. Cو  A،B أن النقط  ( بيّن1

2x(بيّن أن2 y 5z 3 0   هي معادلة ديكارتية لـ(ABC) 

3) D وHحيث: نقطتان من الفضاء 

      D 2; 1;3،
13 13 1

H ; ;
15 30 6

 
 

 
 

 .(ABC) تنتمي إلى المستويلاDحقق أن النقطة تأ( 

 (ABC)علىDهي المسقط العمودي للنقطةHالنقطةب(بيّن أن 

متعامدان، ثم جد (ABC)و(ADH)جـ(أستنتج أن المستويين 

 تمثيلا وسيطيا لتقاطعهما.

0111 

;O;i)الفضاء منسوب إلى معلم متعامد ومتجانسنعتبر في  j;k) 

الذي يشمل النقطة(P)المستوي  A 1; 2;1وu( 2;1;5)  

xالمستوي ذاالمعادلة(Q)شعاع ناظمي له واليكن 2y 7 0    

 .(P)(اكتب معادلة ديكارتية للمستوي 1

تحقق أن النقطة -( أ2 B 1;4; 1   مشتركة بيّن(P)و(Q). 

)متقاطعان وفق مستقيم .(Q)و(P)بيّن أن المستويين -ب ) 

 يطلب تعيين تمثيل وسيطي له. 

لتكن النقطة  -3 C 5; 2; 1 . 

، ثم المسافة  (P)والمستوي Cأحسب المسافة بيّن النقطة  -أ

 . (Q)والمستوي  Cبين النقطة 

 متعامدان . (Q)و(P)أثبت أن المستويين-ب

)والمستقيم  Cن النقطة استنتج المسافة بي-جـ ) . 

 0111 

;O;i)الفضاء منسوب إلى معلم متعامد ومتجانسنعتبر في  j;k) 

النقط  A 0;1;5، B 2;1;7، C 3; 3;6

)اكتب تمثيلا وسيطيا للمستقيم  -.أ1 )  الذي يشمل النقطةB 

;u(1و  4; 1)  .شعاع توجيه له 

)تنتمي إلى المستقيم  Cتحقق أن النقطة -ب ). 

 متعامدان. BCو   ABبيّن أن الشعاعين  -جـ

)والمستقيم  Aاستنتج المسافة بين النقطة  -د ) . 

M(2. نعتبر النقطة 2 t;1 4t;7 t)    حيثt  عدد حقيقي

h(t)ـ:بالمعرفة على  h، والتكن الدالة  AM 

 .tبدلالة  h(t)اكتب عبارة  -أ

، tبيّن أنه من أجل كل عدد حقيقي  -ب
18t

h '(t)
18t² 8




  

 AMالتي من أجلها المسافة  tاستنتج قيمة العدد الحقيقي  -ـج

 أصغر ما يمكن.

 Aافة بين النقطة والمس hالقيمة الصغرى للدالة قارن بين  -

)والمستقيم ). 

1010 

;O;i)الفضاء منسوب إلى معلم متعامد ومتجانسفي  j;k) 

النقط  A 1;1;0، B 2;1;1، C 1;2; 1  

 ليست في استقامية. Cو  A،B النقط  أ( بيّن أن-1

 هي (ABC)لمعادلة الديكارتية للمستويا ب(بيّن أن

  x y z 2 0    

 تيباللذين معادلتيهما على التر(Q)و(P)(نعتبر المستويين2

(P) : x 2y 3z 1 0   و(Q):2x y z 1 0     

 F(0;4;3)الذي يشمل النقطة  (D)والمستقيم 

)uو 1;5;3) .شعاع توجيه له  

 .(D)أ( أكتب تمثيلا وسيطيا للمستقيم 

 (D)هو المستقيم (Q)و(P)أن تقاطع المستويين ب( تحقق

 . (Q)و(P)،(ABC)( عين تقاطع المستويات الثلاث 3

1010 

;O;i)الفضاء منسوب إلى معلم متعامد ومتجانسنعتبر في  j;k) 

x الذي معادلته :(P)المستوي 2y z 3 0      

يعرّف بالجملة:(O;i)(نذكرأن حامل محورالفواصل1
y 0

z 0





  

 (O;i)نقطة تقاطع حامل محور الفواصل Aن إحداثيات عيّ 

 .(P)مع  المستوي 

2)B وCالنقطتان من الفضاء حيث B 0;0; 3، C 1; 4;2  

  (P)تنتمي للمستوي Bأ( تحقق أن النقط 

   ABب( أحسب الطول 



 4 

 .(P)والمستوي  Cأحسب المسافة بين النقطة  -جـ   

)أكتب تمثيلا وسيطيا للمستقيم -( أ3    )  المارّ بالنقطة C  

 .(P)والعمودي على المستوي 

)تنتمي إلى المستقيم Aأن النقطة  ب(تحقق   ). 

  ABCجـ( أحسب مساحة المثلث   

0010

;O;i)ومتجانسفي الفضاء منسوب إلى معلم متعامد j;k) نعتبر

النقط A 2;3; 1، B 1; 2;4، C 3;0; 2و D 1; 1; 2   

)واليكن ) 2 :المعرف بمعادلتهالمستويx y 2z 1 0    

المطلوب أجب بصحيح أو خطأ مع التبرير الإجابة في كل 

 حالة من الحالات التالية.
1) A،B  وC .في استقامية 

2)(ABD) 25مستوي معادلة ديكارتية لهx 6y z 33 0    

)عمودي على المستوي(CD)( المستقيم 3 ). 

)علىB(المسقط العمودي للنقطة 4 )النقطة هوH(1;1; 1) 
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;O;i)ومتجانسالفضاء منسوب إلى معلم متعامد j;k) 

نعتبر النقط  A 1;0;2، B 0;2;1، C 2;1;3 

1()P مستو معادله له من الشكل )x z 1 0  . 

 (ABC)( هو المستويPأ( بين أن المستوي )   

 .ABCب(ما طبيعة المثلث    

( أ( تحقق من أن النقطة2 D   (ABC)لا تنتمي إلى 4;3;2

 . ABCDب( ما طبيعة  

 .(ABC)والمستوي D( أ( أحسب المسافة بين 3

 .ABCDب(أحسب حجم     

0010

 لكل سؤال من الأسئلة التالية جواب واحد صحيح فقط. 

ء ح معللا اختبارك .نعتبر في الفضاالجواب الصحيعيّن 

;O;i)ومتجانسمعلم متعامد  المنسوب إلى j;k)  النقط

 A 1;3; 1، B 4;1;0، C 2;0; 2 و D 3;2;1 

xالذي معادلته :(P)والمستوي  3z 4 0  . 

 هو:(P)(المستوي1

 (ABD)(1ج ،(ABC)(2ج ،(BCD)(1ج   

 هو: (P)( شعاع ناظمي للمستوي 2

( 1ج 
1

n ( 2ج ،(1.2.1)
2

n ( 2;0;6)، 3ج )
2

n (2;0; 1) 

 هي: (P)والمستويD( المسافة بين النقطة 3

( 1ج     
10

5
( 2ج ،   

10

10
( 3ج ،    

2 10

5
 

0010 

;O;i)ومتجانسالفضاء منسوب إلى معلم متعامد j;k) 

x الذي معادلته : (P)المستوي نعتبر  2y z 7 0    

النقط و A 2;0;1، B 3;2;0، C 1; 2;2  

 ليست على استقامية ، ثم بيّن  Cو  A،B النقط أن  ( تحقق1

y هي:(ABC)أن المعادلة الديكارتية للمستوي  2z 2 0   

ثم متعامدان ،  (ABC)و(P)تحقق أن المستويين -أ -2(2

)عيّن تمثيلا وسيطيا للمستقيم ) مستقيم تقاطع(P)و(ABC) 

)والمستقيم Aأحسب المسافة بين النقطة  -ب  ). 

مرجح الجملة Gلتكن  -3     A;1 , B; ; C,    

1عددان حقيقيان يحققان  و حيث   0   

)إلى المستقيم Gحتى تنتمي النقطة  ن عيّ ). 
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;O;i)ومتجانسالفضاء منسوب إلى معلم متعامد j;k)و(P) 

يشمل النقطة الذيالمستوي  A 2; 5;2 وu( 2;1;5)  شعاع

xالمستوي الذي(Q)توجيه له.  2y 2 0  .معادلة له 

 .(P)يعيّن معادلة ديكارتية للمستو-1

 متعامدان . (Q)و  (P)بيّن أن المستويين -2

)عيّن تمثيلا وسيطيا للمستقيم  -3 )تقاطع ، (P)  و(Q) . 

أ(أحسب -4
1

d المسافة  بين النقطةk(3;3;3) والمستوي(P) 

و 
2

d المسافة  بين النقطةk والمستوي(Q). 

)والمستقيم kالمسافة بين النقطة dب( استنتج   ). 

 بطريقة ثانية. dأحسب المسافة -5
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;O;i)ومتجانسالفضاء منسوب إلى معلم متعامد j;k)و(P) 

4x :الذيالمستوي  3y 1 0   .معادلة ديكارتية له 

المستقيم الذي:(D)و

x k

1 4
y k ;k

3 3

3 3
z k

4 4


 



  



  

 تمثيل وسيطي له

 .(P)محتوى في المستوي  (D)تحقق أن المستقيم  -1

)وسيطيا للمستقيم  تمثيلا اكتبأ( -2 ) الذي يشمل النقطة 

  A  شعاع توجيه له. u(4;1;3)وو   0;1;1

)و (D)ب( عيّن احداثيات نقطة تقاطع المستقيمين   ). 

3xبيّن أنّ:-3 4z 3 0    هي معادلة ديكارتية للمستوي

(Q)  الذي يحوي المستقيمين(D) و( ) . 

4-M(x;y;z) . نقطة من الفضاء 

 .(Q)و (P)وكل من Mأ( احسب المسافة بين النقطة 

111013 



 0 

  من الفضاء المتساوية البعد  Mب(أثبت أن مجموعة النقط  

يين متعامدان هي اتحاد مستو  (Q)و (P)عن كل من

2 1
(P )) P  يطلب تعيين معادلة ديكارتية لكل منهما. و)

من الفضاء  M(x;y;z)عيّن احداثيات مجموعة النقط -5

 التي إحداثياتها حلول للجملة الآتية:

4x 3y 1 0

3x 4z 3 0

x 3y 4z 2 0

  


  
    
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;O;i)منسوب إلى معلم متعامد ومتجانسالفضاء نعتبر في  j;k) 

النقط  A 3;0;0، B 0;4;0، C 2;2;2. 

 ليست في استقامية وأن الشعاع Cو  A،B النقط (بيّن أن 1

  n(4;3; 1) عمودي على كل من الشعاعينABوAC. 

 C و A،Bالذي يشمل(P)(أكتب معادلة ديكارتية للمستوي2

6x: بيّن أن-(أ3 8y 7 0  للمستوي معادلة ديكارتية(P') 

AMمن الفضاء حيث:M(x;y;z)مجموعة النقط BM. 

2xبيّن أن:  -ب 4y 4z 3 0   للمستوي معادلة ديكارتية(P'')  

AMمن الفضاء حيث:M(x;y;z)مجموعة النقط CM. 

)يتقاطعان في وفق مستقيم (''P)و ('P)بيّن أن -حـ ) 

 يطلب تعيين تمثيل وسيطي له.

 ABCمركزالدائرة المحيطة بالمثلثاحداثيات النقطة(جد4

0111

;O;i)الفضاء منسوب إلى معلم متعامد ومتجانسنعتبر في  j;k) 

النقط  A 1;1;1، B 1; 1;0، C 2;0;1. 

ستويا تعين م Cو  A،B النقط (بيّن أن 1
1

(P يطلب تعيين (

 تمثيل وسيطي له.

2) 
2

(P xالمستوي الذي:( 2y 2z 6 0   .معادلة له 

بيّن أن  -  
1

(P و (
2

(P )يتقاطعان وفق مستقيم ( )  يطلب

 تعيين تمثيل وسيطي له.

مرجح الجملةO(بين أن النقطة 3 (A;1),(B;1),(C; 1) 

من الفضاء التي M(x;y;z)مجموعة النقط (S)عيّن -(أ4

MA تحقق : MB MC 2 3   . 

)و (S)نقطتي تقاطع Eو Dأحسب احداثيات-ب  ). 

)وO؟ استنتج المسافة بينODEماهي طبيعة المثلث-جـ )  
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;O;i)متجانسالفضاء منسوب إلى معلم متعامد و j;k)  

(نعتبر النقط 1  A 1;0;2، B 1;1;4، C 1;1;1 

 تعيّن مستويا. Cو  A،B أ( أثبت أن النقط  

;n(3;4ب(بيّن أن الشعاع   2) كل من عمودي على

 (ABC)ثم استنتج معادلة للمستوي ACوABالشعاعين 

(نعتبر المستويين 2
1

(P و(
2

(P  حيث: (

1
(P ) :3x 4y 2z 1 0   و

2
(P ):2x 2y z 1 0    

بيّن أن المستويينأ( 
1

(P و(
2

(P  متعامدان.(

)ب(عيّن تمثيلا وسيطيا للمستقيم ) تقاطع
1

(P و(
2

(P ) 

)نتمي إلى لات O(0;0;0)جـ( تحقّق أن النقطة  ). 

د(احسب المسافتين 
1

d(O;(P و((
2

d(O;(P )) 

);d(Oواستنتج المسافة  ))  
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I) الفضاء منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس(O;i; j;k)  

نعتبرالنقط   A 1;0;0، B 0;2;0، C و3;0;0
1 2

G ; ;1
3 3

 
 
 

 

 (D)المستقيم الذي يشملAوشعاع توجيهه
3

u( 1;1; )
2

 

)و ) المستقيم الذي يشملC وشعاع توجيهه
1

v( ;1; 3)
2

 

)و (D)( اكتب تمثيلا وسيطيا لكل من المستقيمين1 ) 

 ثم ادرس الوضع النسبي لهما. 

GA(بيّن أن:2 GB GC 0  ماذا تستنتج بالنسبة لـ، G؟ 

 ثم اكتب معادلة له(ABC)للمستويn(عين شعاعا ناظميا3

 .(ABC)والمستوي O(احسب المسافة بين النقطة 4

5)H لعمودي للنقطة المسقط اB على المستقيم(D). 

 .      Hأ( جد إحداثيات النقطة  

 . (D)و المستقيم Bب(أستنتج المسافة بين النقطة 
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;O;i)الفضاء منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس j;k) 

 AD(1;5;2)حيث: Dو A  ،B ،Cالنقط نعتبر

BD(0;7;3) ،CD(1; 3;7)  و C 2;8; 4 

 تعيّن مستويا.  Dو A  ،B ( بين أن النقط1

 .(ABD)يعامد المستوي  (CD)(بين أن المستقيم 2

 (AB)على المستقيم  Cالمسقط العمودي للنقطة I(لتكن 3

 (CID)يعامد المستوي(AB)أ( بين ان المستقيم  

 (AB)اكتب تمثيلاوسيطيالـو(CID)ب(عيّن معادلة للمستوي

 .Iجـ( استنتج إحداثيات النقطة 

  ABCDالوجوه واستنتج حجم رباعيABوDI،CDجد(4

1010

;O)ب إلى معلم متعامد ومتجانسالفضاء منسو i; j;k) 

A(2;0;0)B(0;1;0)،C(0;0;2)نعتبر النقط

 ليست في استقامية. Cو  A  ،Bنقط ( بين أن ال1

 (ABC)(جد معادلة للمستوي 2

111013 



 0 

 .(BC)(جد تمثيلا وسبطيا للمستقيم 3

4) P:2هو المستوي الذي معادلتهx 2y z 2 0    

 ن أن:أ(بي  P و(ABC) .متقاطعان 

ب( بين أن:   P  يشملB وC ماذتستنتج؟ ، 

 من الفضاء التي تحقق: Mمجموعة النقط (E)(عيّن 5

 MA MB MC 2MA MB MC     

1010  

;O;i)الفضاء منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس j;k)  

نعتبر النقط   A 1;2;1، B 2;1;3، C 0; 1;2 والتكن 

 P  مجموعة النقطM :من الفضاء بحيثAM BM 

بين أن -1  P3المستوي الذي معادلته هوx y 2z 4 0    

ويوازي  Aالذي يشمل  (Q)عيّن معادلة للمستوي-2  P  

ويعامدCالذي يشمل(D)اكتب تمثيلاوسيطيا للمستقيم-أ-3 P 

 .(D)و (Q)نقطة تقاطع E عيّن احداثيات -ب  

 .(D)والمستقيم  Aاحسب المسافة بين النقطة  -جـ  

)عيّن تمثيلا وسيطيا للمستوي  -4 ) الذي يحوي المستقيم

ويعامد المستوي P .ثم استنتج معادلة له  

 0010  

;O;i)الفضاء منسوب إلى معلم متعامدو متجانسنعتبر في  j;k) 

المستويين 
1

(P و(
2

(P xحيث( 2y z 2 0   لـ معادلة
1

(P )  

و
2

(P تمثيله الويسطي  (

x 1 2

y 1

z 5

   


  
    

)و ; ) ²   

ستوي( اكتب معادلة للم1
2

(P ). 

(عيّن شعاعا ناظميا2
1

n لـ
1

(P وشعاع ناظميا (
2

nلـ
2

(P ) 

( بيّن أن المستويين3
1

(P و(
2

(P  عامدان.مت(

 أ(-(4 A نقطة من الفضاء ، عيّن المسافة 1;1;3
1

d بين

و Aالنقطة 
1

(P والمسافة (
2

d بين النقطةA و
2

(P ) . 

ب( استنتج المسافة  
3

d بين النقطةAوالمستقيم( ) تقاطع

المستويين 
1

(P و(
2

(P ) . 

)أ(عيّن تمثيلا وسيطيا للمستقيم -5 )  بدلالةحيث 

)نقطة كيفية من Mب(   )  احسب ،MA² بدلالة 

)و  Aمستنتجا ثانية المسافة بين  ) .   

0010  

;O;i)الفضاء منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس j;k)  

 تيننعتبر النقط  A 2;1;2، B 0;2; 1 والمستقيم(D) 

ذو التمثيل الوسيطي 

x 2 3t

y 1 t

z 2t

 


 
 

 د حقيقي.عد tحيث 

 (AB)( أكتب تمثيلا وسيطيا للمستقيم 1

 لا ينتمبان إلى نفس المستوي  . (AB)و (D)اثبت ان

(نعتبرالمستوي2 Pالذي يشمل المستقيم(AB)ويوازي(D) 

بيّن أن الشعاع -أ    n عمودي على المستوي1;5;1 P. 

اكتب معادلة للمستوي -ب    P . 

والمستوي (D)من  Mجـ بين أن المسافة بين نقطة     P 

 .  Mمستقلة  عن موضع 

عيّن تمثيلاوسيطيا لمستقيم تقاطع المستويين -د Pو(y0z)    

0001

(O; i; j;k)  . معلم متعامد ومتجانس  في للفضاء

 .A(0, 2 , 1)  ،B(-1 ,1 ,-3)  ،C(1, 0 ,-1)نعتبرالنقط 

 Cالتي مركزها S(أكتب المعادلة الديكارتية لسطح الكرة 1

 .Aوتشمل النقطة 

(المعرف بالتمثيل الوسيطي: D(ليكن المستقيم )2

x 1 t

y 1 2t

z 3 2t

  


 
   

 عدد حقيقي. tحيث 

 (.Dويعامد ) Cأ(اكتب معادلة للمستوي الذي يشمل 

 (.Dوالمستقيم ) Cلنقطة ب(أحسب المسافة بين ا

جـ( ماذا تستنتج فيما يتعلق بالوضع النسبي لكل من المستقيم 

(D وسطح الكرة )S .؟ 
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;O;i)الفضاء منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس j;k) 

)المستقيميننعتبر )و( ') المعرفين بالتمثيلين الوسيطيين 

x 3

1
y 2 ;

2

z 2 2

  



   


   

و

x 6

y 1 2 ;

z 5

  


   
   

 على التوالي

)بين أن المستقيمين  -1 )و( ')ليسا من نفس المستوي 

2-M  نقطة كيفية من( )  وN نقطة كيفية من( ') 

 بحيث يكون المستقيم  Nو  Mأ(عين إحداثيات النقطتين   

(MN)عموديا على كل من( )و( '). 

 . MNب( احسب الطول   

)الذي يشمل(P)عين معادلة للمستوي-3 )ويوازي( '). 

)احسب المسافة بين نقطة كيفية من-4 ')و(P)ما تلاحظ ؟ 
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